



坪山职工众志成城战疫魔



工作人员忙碌在生产一线。

深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 王锐 文/图

随着新冠肺炎疫情形势持续向好,复工复产提上日程。如何在确保疫情防控到位的前提下,精准稳妥推进复工复产?这对企业来说是一个不小的挑战。坪山区广大职工坚守岗位奋战在抗疫第一线,同舟共济克时艰,众志成城战疫魔。

坚守一线的“夫妻档”

许成录是华电国际电力股份有限公司深圳公司疫情防控办公室副主任、疫情防控组组长。这位公司战疫“总指挥”从大年初一(1月25日)至今一直坚守岗位。

政策上传下达、制定防疫方案、落实防疫措施,协调防疫物资、查访职工身体状况……这是许成录在抗疫50多天里每天都要跟进的工作。他每天像个陀螺一样忙碌着,把公司的防疫工作安排得井井有条。

同在公司工作的妻子李琴既是家里的贤内助,也是他抗疫战线上的好搭档。为做好后勤防疫保障工作,让公司职工吃上安心、可口的饭菜,李琴持续跟踪饭堂卫生消毒、物资采购、职工用餐等每一个环节,细致入微把好职工“入口”关。在这段特殊的工作时期,他俩一个值班值守、一个对接协调,齐心协力、分工合作。虽同住一个屋檐下,却很少有时间一起好好吃顿饭,他们把时间和精力都奉献给了坚守工作岗位的全体职工。“作为肩负着能源供应使命的电厂人,看到电力供应有保障、全体职工平安健康,一切都是值得的。”李琴说。

她永远是最早到最晚走的人

自新冠肺炎疫情发生以来,深圳市兰亭科技股份有限公司第一时间吹响了复工复产的“集结号”,所有留深过年和在外地符合返深条件的职工都主动放弃假期提前返岗,迅速投入到防疫物资的生产一线。

复工复产以来,每天早上8点到深夜,防疫物资生产车间总是灯火通明,人头攒动,职工们都争分夺秒抓紧生产。在他们的共同努力下,公司产能达到了日产消毒洗手液17万瓶的最高纪录。在这个最繁忙的车间里,总会看见一个身影不停地走动,指挥调度车间产线,让各项工作安全有序进行。她,就是生产部的徐艳,永远是车间里最早到最晚走的那个人。每天超负荷工作的她在这段时间对员工最常说的话是:“一方有难八方支援,我们也是抗疫战士,加油!”

每天背着50多斤的消毒液消杀

随着公司复工复产力度的加大,为保证全体职工的安全健康,保洁工作是一项不可缺少的重要环节,高频次的环境消杀尤为关键。

张峰是深圳市兰亭科技股份有限公司的保洁员,他每天都会背上50多斤重的消毒喷雾器,在公司重点防护区域忙碌,定时对园区、各办公室和厂区公共场所进行消毒。厂区、办公室里一些经常被触摸却容易被忽视地方最容易传播病菌,张峰干活的时候会重点对扶手、把手、按钮、医疗垃圾处理箱等关键部位和物品进行清洁,工作用心细致。“我不觉得累,减少病毒传播途径,让大家有个安全的办公环境,比什么都重要!”张峰笑着说。

区卫生监督所: 加强复工复产企业 疫情防控和职业卫生指导

本报讯(深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 汪焕君)为做好企业复工复产后的疫情防控工作,日前,坪山区卫生监督所指导小组深入企业,现场指导复工企业落实疫情防控,就企业职业卫生管理工作开展监督指导。截至目前,共检查企业427家次,出动卫生执法人员863人次,发放复工复产工作指引及职业卫生工作手册462份,发放预防新冠病毒感染宣传画册1385份。

据了解,卫生监督员深入企业,重点指导检查企业防疫物资是否到位,企业办公区域、公共场所、门把手等有无做好清洁消毒,隔离场所设置是否符合要求等。同时,卫生监督员在检查中要求企业在了解和掌握员工健康状况做好新冠肺炎疫情防控的基础上,合理安排员工进行职业健康体检以及工作场所职业病危害因素检测,提醒企业可分批次安排员工进行上岗前以及在岗期间的职业健康检查。

区科技创新局: 搭建公益申购平台 已配送口罩逾40万个

本报讯(深圳侨报记者 吕晓春)记者从坪山区科技创新局获悉,“坪山区公共卫生防疫物资申购平台”于3月18日正式上线运行,辖区企业可登录<http://psfywz.ewlian.com>申购平价口罩。作为疫情期间助力企业复工复产的公益平台,该平台面向辖区所有企业,提供口罩等防疫物资线上申购线下送货上门服务。截至目前,已完成口罩配送逾40万个,在防疫物资申购快速审批、及时配送、解决企业复工复产燃眉之急等方面收到了良好效果。

为进一步加大企业复工复产支持力度,积极为企业排忧解难,区科技创新局充分利用信息技术手段,通过构建“坪山区公共卫生防疫物资申购平台”,与永祥药房合作,将该企业线下的采购和流通优势整合到线上,实现辖区企业防疫物资从“申报-审批-购买”的全电子申购流程,破解物资供求信息不对称、供需对接不通畅的物资保障难题。该平台属于疫情期间助力坪山区企业复工复产的公益平台,平价销售、免费配送,口罩售价仅为1.8元/个。截至目前,该平台已完成口罩派送超40万个,有效缓解了疫情防控期间企业复工复产口罩短缺的压力。

马峦政务服务让办事居民放心又舒心

本报讯(深圳侨报记者 任翠翠 通讯员 颜庭梅)按照上级统一部署,马峦街道行政服务大厅自2月3日正式对外开放办公以来,行政服务大厅工作人员一直坚守服务第一线,在确保抓好疫情防控的同时,做到政务服务不停息,让群众办事放心又舒心。

在有效防范新冠肺炎传播的同时,马峦街道行政服务大厅全力为办事群众提供健康安全的政务服务环境,严格落实各种防疫措施。同时,大厅工作人员发出网上办事倡议,引导办事群众提前在网上申报,并通过微信、QQ等方式进行申请材料指导,充分发挥“互联网+政务服务”优势,推行“不见面审批”;对外公布咨询方式,提倡群众通过电话、网络等方式咨询业务办理相关事宜,及时解答群众咨询,高效快捷地完成便民服务。

“必须提交纸质资料和现场拍照的业务,我们采取‘线下办’;群众‘零跑腿’就可以完成的部分业务,我们引导、宣传‘网上办’;鼓励办事对象‘自助办’,这样不仅不耽误群众办理业务,而且在保证办事效率的同时也大大降低了感染风险。”大厅的工作人员介绍。

依托对外服务窗口,行政服务大厅还开展了一系列防疫宣传,如张贴宣传海报、发放防疫宣传册、播放防疫宣传视频等,让辖区居民在办理业务的同时了解一些防控小知识,提升疫情防控技能,配合做好防疫工作。

目前,马峦街道行政服务大厅正有序开展恢复窗口线下业务的办理种类,在严密做好疫情防控各项措施的基础上,全力满足群众疫情期间的办事需求,提升服务效能,让群众办事放心、办事舒心。

碧岭防疫禁毒宣传两不误

本报讯(深圳侨报记者 任翠翠 通讯员 徐菲菲)3月21日,碧岭街道综治维稳办禁毒社工如往常一样,前往沙湖社区参与防疫卡点的执勤。

据了解,自疫情防控工作开展以来,该街道禁毒社工一直坚守在疫情防控一线,引导返深居民进行登记、办理出入通行证。同时,利用疫情防疫卡点派发疫情防控、禁毒宣传单张,倡导群众做好防疫措施,提高禁毒意识,保持高度警醒,打赢疫情阻击战、禁毒保卫战。

向琼是碧岭街道综治维稳办一名优秀的禁毒社工。疫情发生以来,她积极开展社区防护工作,对辖区内服务对象进行电话回访。向琼说,在疫情防控的特殊时期,更要对他们多点关爱,引导、监督他们,用良好的教育宣传知识来帮助他们迈开新的第一步。